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¿Cuál sería el resumen del análisis de la compañía de acuerdo a los resultados obtenidos?

 Rentabilidad: 
La empresa mantiene unos niveles adecuados de rentabilidad, lo cual indica que ha mantenido una productividad en sus operaciones, así como también una eficiencia en el uso de sus recursos.


Fondo de maniobra:
Mantiene un capital de trabajo alto, con respecto a sus ventas, lo que hace pensar que tiene un exceso de recurso, lo cual pudiera utilizarlo para realizar ampliaciones o inversiones en bonos, en donde pudiera originar nuevos ingresos extraordinario.

Liquidez:
Este indicador se encuentra muy elevado, originado asi un exceso de liquidez y esto nos indica que la empresa está dejando de percibir otros ingresos, al no realizar inversiones en títulos valores o en renta fija, dejando de percibir utilidad por dicho recursos.

Endeudamiento:
La empresa realmente no mantiene deudas fuerte con sus proveedores, asi como tampoco con entes financieros, manteniéndose de esta manera saludable financiera y protegiendo su capital al no comprometerlo, dejando así cierta tranquilidad con respecto a los cargos por intereses y ayudando a mantener altos porcentajes de utilidad.

Garantía:
La empresa no tiene comprometido  su capital como tampoco sus utilidades futura con agentes externos, lo cual es saludable a la hora de buscar nuevos préstamos para futuros proyectos.

Rotación de activo:
La  empresa tiene una baja rotación de activo, lo cual nos indica que esta no está utilizando sus activos de manera productiva en las actividades operativas, también podemos afirmar que la capacidad instalada debe ser baja y esto pudiera afectar a futuro la sostenibilidad financiera de mantenerse esta situación.  

Podemos concluir  en base a los ratios obtenido que esta empresa goza de manera general de una situación saludable, y que mantiene mucha oportunidad de crecimiento sostenible en el tiempo,  mantiene una solvencia, liquidez y endeudamiento razonable y que apoya una eficiencia operativa y el buen uso de sus recursos para obtener rentabilidad sostenida en el tiempo.
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ROTACIÓN DE ACTIVOS

 Estos ratios permiten analizar cual es el rendimiento de los activos, todos se obtienen dividendo las ventas por el activo correspondiente.

 El valor ideal siempre es que sean lo más elevados posible y su análisis es importante sobretodo cuando se comparan varios años.

 El concepto es: Una empresa es más eficiente cuanto más capaz es de generar más ventas con menos inversiones y, por tanto, a un coste menor.

ROTACIÓN DEL ACTIVO

     Ventas ÷ Activo Total

¿Qué es? ¿Qué mide?

Refleja las veces que se ha utilizado el total de activo en la obtención de las ventas. 

Interesa que su valor sea lo más elevado posible, ya que significa un buen aprovechamiento de los recursos disponibles.

ROTACIÓN ACTIVO FIJO (INMOVILIZADO)

       Ventas ÷ Activo Fijo

¿Qué es? ¿Qué mide?

Cuanto más alto sea este ratio significa que se generan más ventas mediante el activo fijo.

Si la empresa tiene activos no funcionales, es mejor usar el ratio ventas divido por el activo funcional (únicamente).

Días cobro clientes

(Clientes ÷ Ventas) x 360

¿Qué es? ¿Qué mide?

Calcula el plazo medio de cobro a los clientes.

Naturalmente, cuanto menor sea el plazo, mejor para la empresa y - en cualquier caso, es importante que este plazo sea siempre menor que el 

de pago a los proveedores. Esa comparación es importante.

Ten en cuenta que el ratio "perfecto" es: (clientes + efectos a cobrar + efectos descontados pendientes de vencimiento) ÷ Ventas.

Si deseas una mayor precisión, deberás determinar esos valores y modificar la fórmula.

Días pago proveedores

(Proveedores ÷ Compras) x 360

¿Qué es? ¿Qué mide?

Calcula el plazo medio de pago a los proveedores.

Cuanto mayor sea el plazo, mejor para la empresa, en cualquier caso siempre debe ser superior al de cobro a los clientes.
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Período

2013 2012 2011 2010 2009

Criterio general para el análisis (tomarlo con precaución)

1

Rentabilidad Financiera 7,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

% Rentabilidad neta sobre recursos propios (PN).

Rentabilidad Económica 6,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

% Rentabilidad neta sobre total activos.

Rentabilidad del Capital 13,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

% Rentabilidad neta sobre el capital social.

Rentabilidad de las Ventas 26,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

% Rentabilidad neta sobre total ventas.

2

Fondo de Maniobra 1.125.000 0 0 0 0 Diferencia entre el circulante y el exigible al corto. FdM. Siempre debe ser positivo.

Ratio Fondo Maniobra 2,3 0,0 0,0 0,0 0,0

Proporción de FdM respecto al exigible al corto. En general 0,5 es aceptable.

Ratio FdM en días 202,5 0,0 0,0 0,0 0,0

Días que tarda en regenerarse el FdM con las ventas. Cuanto menos mejor.

3

Liquidez

3,25 0,00 0,00 0,00 0,00

Compara el circulante con el exigible a corto. En general: lejos de 1 (cercano a 2).

Tesorería (Acid Test) 2,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Compara el disponible mas el realizable con el ex. Corto. General: En torno a 1.

Disponibilidad

1,40 0,00 0,00 0,00 0,00

Compara el disponible con el exigible al corto. En general: En torno a 0,3.

4

Endeudamiento

0,16 0,00 0,00 0,00 0,00

Compara las deudas con los capitales propios. En general: No mayor que 1.

Endeudamiento Corto Plazo 0,07 0,00 0,00 0,00 0,00

Compara las deudas a corto con los capitales propios. Cuanto menor, mejor.

Autonomía

6,11 0,00 0,00 0,00 0,00

Similar al de endeudamiento, compara capitales propios con deudas totales

5

Garantía

5,63 0,00 0,00 0,00 0,00

Compara el activo real con el total de las deudas. En general 1,5, no menor.

Consistencia

10,32 0,00 0,00 0,00 0,00

Compara el activo fijo con las deudas a largo plazo. En general 2.

Estabilidad

0,85 0,00 0,00 0,00 0,00

Compara el activo fijo con los recursos permanentes. En general: menor de 1.

6

Rotación activo

0,26 0,00 0,00 0,00 0,00

Compara el activo con las ventas. Cuanto más alto mejor.

Rotación activo fijo

0,32 0,00 0,00 0,00 0,00

Compara las ventas con el activo fijo. Cuanto más alto mejor.

Días cobro clientes 36,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Días que se tarda en cobrar a los clientes. Cuanto menos, mejor.

Días pago proveedores 181,9 0,0 0,0 0,0 0,0

Días que se tarda en pagar a los proveedores. Cuanto más mejor.

LIQUIDEZ

ENDEUDAMIENTO y autonomía 

GARANTÍA y estabilidad

ROTACIÓN ACTIVOS y días pago/cobro

LA SELECTA

RENTABILIDAD

FONDO de MANIOBRA (Capital de trabajo)

   ANÁLISIS 20 RATIOS

+ información

+ información

+ información

+ información

+ información

+ información
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Rentabilidad Financiera Neta      Beneficio Neto ÷ Patrimonio Neto

¿Qué es? ¿Qué mide?

Compara el BENEFICIO NETO con el Patrimonio Neto. 

Mide la correlación entre ambas magnitudes, así ratio 1 significaría que el Beneficio Neto es igual al Patrimonio Neto, 

por encima de 1 es más el Beneficio Neto que el Patrimonio Neto.

Cuanto más alto sea este ratio significa que obtenemos más rentabilidad a los recursos propios (capitales propios).

Rentabilidad Económica Neta      Beneficio Neto ÷ Activo total

¿Qué es? ¿Qué mide?

Compara el BENEFICIO NETO con el ACTIVO. 

Mide la correlación entre ambas magnitudes, así ratio 1 significaría que el Beneficio Neto es igual al ACTIVO.

Cuanto más alto sea este ratio significa que obtenemos más productividad al activo.

Rentabilidad Recursos Totales      Beneficio Neto ÷ (Patrimonio Neto + Pasivo)

¿Qué es? ¿Qué mide?

Compara el BENEFICIO NETO con la suma de PN y PASIVO, es decir: indica la rentabilidad que obtenemos al conjunto de recursos aplicados 

en la empresa.  Mide la correlación entre ambas magnitudes, así ratio 1 significaría que el Beneficio Neto es igual a PN+PASIVO.

Cuanto más alto sea este ratio significa que obtenemos más rentabilidad a los recursos de la empresa: RENTABILIDAD FINANCIERA GLOBAL.
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FONDO de MANIOBRA (Capital de Trabajo)

  El Fondo de maniobra o capital de trabajo es la cantidad de circulante que permanece inmovilizado durante el ciclo operativo para hacer posible

 el funcionamiento de la actividad ordinaria de la empresa.

  Se suele definir como la parte del circulante financiado con recursos permanentes … aunque es más fácil de entender así: es la diferencia entre 

el circulante  y el exigible a corto plazo. 

  El FdM es el que asegura que la empresa pueda hacer frente a sus compromisos de pago y, por tanto, es fundamental..

  Un FdM negativo, obviamente significará que se está en suspensión de pagos… 

Ratio de Fondo de Maniobra    Fondo de maniobra ÷ Exigible corto plazo

¿Qué es? ¿Qué mide?

Mide la proporción de FdM respecto al exigible al corto plazo, así ratio 1 sería que FdM = ECP y 0,5 que el FdM es la mitad que el ECP.

RATIO IDEAL: No existe, varía mucho según sectores y situaciones, se suele aceptar 0,5 como genérico. 

Ratio FdM en días    (Fondo de maniobra ÷ Ventas) x 360

¿Qué es? ¿Qué mide?

Es el número de días que tarda en regenerarse el fondo de maniobra a través de la actividad normal de la empresa. 

RATIO IDEAL: 

Depende de los sectores, en general un número de días bajo señala un proceso productivo corto con una necesidad moderada de FdM.
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Ratio de LIQUIDEZ    Activo circulante ÷ Exigible corto plazo

A veces es denominado: Ratio de solvencia.

¿Qué es? ¿Qué mide?

Compara las deudas a corto plazo con el activo circulante (dinero, realizable y stocks) y evalúa la capacidad de la empresa para hacer frente a sus  

pagos a MEDIO PLAZO. Su valor depende esencialmente de la velocidad de rotación de las cuentas a cobrar y a pagar y de los stocks. 

Por esa razón el ratio ideal de una empresa de servicios comparado con el de una empresa industrial puede ser notablemente distinto.

RATIO IDEAL: 2 o ligeramente por arriba o abajo según sector.

Si es mucho menor  de 2, la empresa podría tener problemas de liquidez con riesgo de suspensión de pagos.

RATIO 1 significa que circulante y exigible al corto son iguales, por tanto, a medida que el ratio se acerca a 1, los riesgos se incrementan 

notablemente y en la mayoría de casos ratio 1 significará la imposibilidad de pago. 

Ratio de TESORERÍA - ACID TEST    (Disponible + Realizable) ÷ Exigible corto plazo

¿Qué es? ¿Qué mide?

Hace lo mismo que en el caso anterior pero sin tener en cuenta los stocks, mide la distancia a la suspensión de pagos.

En empresas de servicios (sin existencias), este ratio será el mismo que el de liquidez.

RATIO IDEAL: 1 o ligeramente por debajo (0,8).

Ratio <1. Si es mucho más bajo de 1, es posible que la empresa tenga problemas para afrontar los pagos e, incluso, suspenderlos.

Ratio >1. Si es mucho más alto, es posible que los recursos disponibles se estén infrautilizando (tesorería ociosa).

Ratio de DISPONIBILIDAD    Disponible ÷ Exigible corto plazo

¿Qué es? ¿Qué mide?

Compara las deudas a corto plazo con el disponible. Evalúa la capacidad de hacer frente a los pagos a corto plazo con el dinero que tienes hoy.

Este es un ratio complementario y que - para que sea efectivo - debe tomarse un valor medio pues la disponibilidad varía mucho durante el ejercicio.

RATIO IDEAL: No lo hay, varía mucho, en general entre 0,10 y 0,30.

Tómalo como una referencia complementaria a los anteriores y si es muy bajo, analiza la tesorería previsional y el ratio siguiente.
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ENDEUDAMIENTO

Los ratios que se incluyen a continuación, evalúan el endeudamiento desde distintas ópticas: Respecto al Patrimonio Neto (capitales propios), 

respecto a los activos, en relación a la capacidad de la empresa para generar fondos y retornar dichos préstamos, etc.

En general, lo primero que debe evaluarse es si el ratio de endeudamiento respecto a los capitales propios (PN) es adecuado, debe tenerse en 

cuenta que en muchos países, los administradores de las empresas tienen obligaciones legales en caso de que la empresa no cumpla ciertos ratios.

Ratio ENDEUDAMIENTO (global)    Pasivo Total ÷ Patrimonio Neto

¿Qué es? ¿Qué mide?

Relaciona los fondos ajenos con el patrimonio neto (fondos propios de la empresa), ratio 1 será PN igual al total de las deudas de la empresa.

En general se considera que las deudas no deben superar a los fondos propios (el ratio no debería ser superior a 1), en caso contrario no estaríamos 

en situación de afrontar una etapa de crisis.

RATIO IDEAL: NO mayor que 1.

Mayor que 1 puede indicar que los fondos propios son insuficientes; la empresa depende en exceso de sus acreedores y su situación financiera 

puede ser de riesgo.

Mucho menor que 1 puede revelar que el PN es excesivo y no se aprovechan todas las oportunidades de financiación. Es posible que incrementado 

los recursos ajenos el porcentaje de beneficios de la empresa se incrementase. 

Ratio ENDEUDAMIENTO 

CORTO PLAZO

   Exigible corto plazo ÷ Patrimonio Neto

Mide la relación entre las deudas al corto plazo y los fondos propios (PN).

Naturalmente, cuanto mayor sea este ratio, peor será la situación financiera de la empresa.

La comparación con el ratio anterior nos ofrecerá una visión respecto a la calidad de la deuda (similar a la del ratio de ese nombre).

Ratio AUTONOMÍA   Patrimonio Neto ÷ Pasivo Total

Evalúa lo mismo que el ratio de endeudamiento.

¿Qué es? ¿Qué mide?

Este ratio nos ofrece una evaluación similar al ratio de endeudamiento pero desde otra óptica (al revés): Compara los fondos propios con las deudas.

RATIO IDEAL: No menor de 1 (al revés que el ratio de endeudamiento).

En general, el Patrimonio Neto debería ser igual a la deuda (Ratio 1) o no mucho menor. Si el ratio es superior a 1  es probable que haya 

activos ociosos.
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Ratio de GARANTÍA    Activo real ÷ Total Pasivo 

¿Qué es? ¿Qué mide?

Compara el activo real de la empresa con el total de deudas de la misma y significa la garantía que la empresa ofrece a sus acreedores.

El punto clave es determinar cuidadosamente el activo real, segregando del valor total los activos ficticios o activos inmateriales sin valor de 

realización. Si este ratio es importante en tu caso, deberás verificar los cálculos realizados por la hoja y, sobretodo, ajustar ese activo real.

RATIO IDEAL: 2, siempre debe ser mayor que 1, es aceptable a partir de 1,5. 

Un índice de 2 significa que la mitad del activo es financiado por fondos propios y el resto por recursos ajenos.

Ratio de CONSISTENCIA    Activo fijo ÷ Exigible a largo plazo

A veces es denominado: Ratio de firmeza.

¿Qué es? ¿Qué mide?

Compara el activo fijo (inmovilizado) con las deudas a largo plazo y representa el grado de seguridad que se ofrece a los acreedores a largo plazo 

pues radiografía la situación futura de la empresa.

RATIO IDEAL: 2. 

Esto significa que la mitad del inmovilizado es financiado mediante préstamos a largo plazo y el resto con fondos propios.

Ratio de ESTABILIDAD    Activo fijo ÷ (Patrimonio Neto + Exigible a largo plazo)

¿Qué es? ¿Qué mide?

Compara el activo fijo con los recursos permanentes (PN + Exigible a largo) y, por tanto, refleja como se financia el inmovilizado y, sobretodo, detecta 

si una parte del mismo es financiada con el circulante (cosa que supondría una importante amenaza para la solvencia de la empresa).

RATIO IDEAL: Menor que 1. 

De lo contrario, el circulante estará financiando parte del inmovilizado.


